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▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien mielipiteitä ja 

näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 

sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1013 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (155 vastausta)

2. Bisnode -yritystietokannasta sähköpostikyselynä (215 vastausta)

3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (643 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Tiedonkeruu tehtiin 6.5.–14.5.välisenä aikana. 

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 prosenttiyksikköä. 

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä kuulua useampaan 

ryhmään samanaikaisesti.
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HENKILÖITÄ YRITYKSESSÄ TÖISSÄ YRITTÄJÄ/YRITTÄJÄT ML. ?

1 henkilö/yksinyrittäjä

2–4 henkilöä

5–9 henkilöä

10–19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai  päivittäistavara- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon/johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Aineiston rakenne
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Miten jaksat töissä? 
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Total lokakuu/2017

(n=1012)

Maaliskuu 18.-24./2020

(n=1183)

Toukokuu 19.-25./2020

(n=1008)

Toukokuu 6.-14. K1/2021

(n=1013)

Minulla ei ole jaksamisongelmia

Olen joskus ylirasittunut

Olen jatkuvasti ylirasittunut

Olen lähellä loppuunpalamista

En osaa sanoa

Miten jaksat töissä?
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Lähes neljännes yrittäjistä on joko 

jatkuvasti ylirasittunut tai lähellä 

loppuunpalamista.



Miten jaksat töissä? 

Minulla ei 

ole 

jaksamis-

ongelmia

Olen 

joskus yli-

rasittunut

Olen 

jatkuvasti 

yli-

rasittunut

Olen 

lähellä 

loppuun-

palamista

En osaa 
sanoa
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Miten jaksat töissä?

%
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6
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Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253)

5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=198)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=233)

Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=192)

Minulla ei ole jaksamisongelmia
Olen joskus ylirasittunut
Olen jatkuvasti ylirasittunut
Olen lähellä loppuunpalamista
En osaa sanoa

Miten jaksat töissä?

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Jaksamisongelmat korostuvat 

pienissä työnantajayrityksissä.



Miten jaksamisesi vaikuttaa yrityksesi toimintaan?

Paljon

Vähän

Ei 

ollenkaan

En osaa 
sanoa
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Miten jaksamisesi vaikuttaa yrityksesi toimintaan?

%

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)

Toukokuu 19.-25./2020 (n=1008)

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253)

5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=198)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=233)

Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=192)

Paljon Vähän Ei ollenkaan En osaa sanoa

Miten jaksamisesi vaikuttaa yrityksesi toimintaan?

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Kun yrittäjä on väsynyt, se näkyy 

myös yrityksen liiketoiminnassa, ja 

erityisesti pienissä yrityksissä.



Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?

Kyllä En 
osaa/halua 

sanoa
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Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?
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Total lokakuu/2017 (n=1012)

Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253)

5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=198)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=233)

Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=192)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?
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Vain joka kymmenes on hakenut 

apua jaksamisongelmiin.



Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?

Kyllä En 
osaa/halua 

sanoa

Ei

10

2

87

%

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?
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Total lokakuu/2017 (n=1012)
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Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=691)

Yritykseni ehkä selviää (n=245)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=40)

Yritykseni kaatuu (n=4)

En osaa sanoa (n=33)

SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

Kyllä on (n=806)

Ei ole (n=199)

IKÄ:

20-39 v (n=117)

40-49 v (n=230)

50-59 v (n=365)

60- v (n=299)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=335)

Mies (n=676)

Kyllä En osaa/halua sanoa Ei

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Oletko hakenut apua työssäjaksamiseen?
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Nuoret onneksi hakevat 

herkemmin apua.



Keneltä hakisit apua, jos koet jaksamisongelmia?
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Puolisolta

Yrittäjäkollegoilta

Ystävältä

Työterveyshuollosta

Konsultilta

Joltakin muulta

Ei ole ketään, jolta hakisin apua

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)

Keneltä hakisit apua, jos koet jaksamisongelmia? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

9Yrittäjägallup



Keneltä hakisit apua, jos koet jaksamisongelmia?
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Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=691)

Yritykseni ehkä selviää (n=245)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=40)

Yritykseni kaatuu (n=4)

En osaa sanoa (n=33)

SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

Kyllä on (n=806)

Ei ole (n=199)

IKÄ:

20-39 v (n=117)

40-49 v (n=230)

50-59 v (n=365)

60- v (n=299)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=335)

Mies (n=676)

Puolisolta
Yrittäjäkollegoilta
Ystävältä
Työterveyshuollosta
Konsultilta
Joltakin muulta
Ei ole ketään, jolta hakisin apua
En osaa sanoa

Keneltä hakisit apua, jos koet jaksamisongelmia? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Nuoremmilla yrittäjillä 

on eniten turvaverkkoja. 



Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 

39
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Koronapandemia

Kiire

Tulospaineet

Byrokratia

Työ- ja perhe-elämän yhteensovitus

Asiakkaat

Henkilöstöasiat

Työntekijäpula

Terveydentila

Kasvu

Kansainvälistyminen

En osaa sanoa

Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Korona ja kiire aiheuttavat eniten stressiä



Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
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Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)

Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
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Asiakkaat

Henkilöstöasiat

Työntekijäpula

Terveydentila

Kasvu

Kansainvälistyminen

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013) 1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253) 5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Henkilöstöasiat korostuvat 

isommilla 

työnantajayrityksillä stressin 

lähteenä.



Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
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Terveydentila
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Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013) Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169) Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

Mikä aiheuttaa työssäsi stressiä? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

YRITYKSEN TOIMIALA:

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?
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Toukokuu 6.-14. K1/2021
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Alle 20 tuntia 20-29 tuntia 30-39 tuntia 40-49 tuntia

50-59 tuntia 60-69 tuntia Yli 70 tuntia En osaa sanoa

Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?
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Työtuntien määrä on laskenut korona-

aikana. 37 prosenttia tekee kuitenkin 

vähintään 50 tunnin työviikkoja.



Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?
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tuntia 20-29 

tuntia

30-39 

tuntia

40-49 

tuntia

50-59 

tuntia

60-69 

tuntia
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En osaa 
sanoa
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Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?

%
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Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253)

5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=198)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=233)

Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=192)

Alle 20 tuntia 20-29 tuntia 30-39 tuntia 40-49 tuntia

50-59 tuntia 60-69 tuntia Yli 70 tuntia En osaa sanoa

Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?

Toukokuu 6.-14. K1/2021 (n=1013)
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Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?
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%
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KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=691)

Yritykseni ehkä selviää (n=245)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=40)

Yritykseni kaatuu (n=4)

En osaa sanoa (n=33)

SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

Kyllä on (n=806)

Ei ole (n=199)

IKÄ:

20-39 v (n=117)

40-49 v (n=230)

50-59 v (n=365)

60- v (n=299)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=335)

Mies (n=676)

Alle 20 tuntia 20-29 tuntia 30-39 tuntia 40-49 tuntia

50-59 tuntia 60-69 tuntia Yli 70 tuntia En osaa sanoa

Montako tuntia viikossa teet keskimäärin töitä?
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Onko käytössäsi työterveyshuoltopalvelut?

Kyllä, 

sekä 

ennalta-

ehkäisevä 

että 

sairaan-

hoito

Kyllä, vain 

ennalta-

ehkäisevä

En osaa 

sanoa

Ei
41

17
2

41

Onko käytössäsi työterveyshuoltopalvelut?

%
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Maaliskuu 18.-24./2020 (n=1183)
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TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=435)

2-4 hlöä (n=253)

5-9 hlöä (n=150)

10 hlöä tai enemmän (n=175)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=103)

Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=107)

Palvelut (n=615)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=198)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=233)

Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=192)

Kyllä, sekä ennaltaehkäisevä että sairaanhoito

Kyllä, vain ennaltaehkäisevä

En osaa sanoa

Ei

Onko käytössäsi työterveyshuoltopalvelut?
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Työterveyspalvelut ovat vain unelma 

valtaosalle yksinyrittäjistä.


